

# 文登区人民医院成为中日友好医院介入超声专科医联体成员单位

通讯员 张海超

近日,中日友好医院介入超声专科医联体成立大会暨2019国家级继续医学教育系列项目“甲状腺与甲状旁腺结节的超声引导下微创治疗”学习班在北京召开。会上,文登区人民医院成为介入超声专科医联体成员,介入超声科主任王忠华代表医院参加了授牌仪式。

解放军总医院第一医学中心董宝玮教授、中山大学附属第一医院吕明德教授、解放军总医院第一医学中心介入超声科主任梁萍教授、北大医疗肿瘤诊疗中心徐迎新教授等知名专家出席会议并做精彩发言。中日友好医院党委书记周军、副院长彭明

强等参加了会议,来自全国各地的100余家医院的院长、介入超声学科带头人和医护人员约200人参加了本次大会。

介入超声专科医联体的成立,旨在可望有效统筹、整合、优化、合理配置介入超声专科医疗资源,促进肿瘤及疑难重症疾病的分级诊疗,提升专科疾病预防、诊断和治疗水平,建立系统化、规范化的介入超声人才培养体系,推动学科发展。

专科医联体不同于以往已规范建立的区域性医联体,属于专门解决某专科领域医疗和学科建设问题的“提高型”医联体,其覆盖范围可以扩展至全国。各级基层医院作为成员单位,帮助其解决专科医疗和学科建设问

题。建立分级诊疗制度,开展医联体建设,是引导优质资源有效下沉的重要举措。

“成为介入超声专科医联体成员单位后,有助于推进医院介入超声学科分级诊疗体系建设,带动学科全面发展,提高医院介入超声科的医疗水平和服务能力;为我区患者提供快速便捷就医途径和高水平诊疗服务。”王忠华说,医联体内的介入超声专家们可以一起为疑难病例会诊,提出个性化、有针对性的诊疗方案,实现最大化的医疗资源共享。如此分层级引导、安排专科疾病患者就医,将有限的优质医疗资源集中在最需要的疑难危重症诊疗上,使患者获得科学、便捷、经济、高效、连续的医疗照护。



## 惊险!建筑工人钢筋入体 万幸!区人民医院救治及时

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 姜坤  
通讯员 杨金融 张海超

“医生,救命!”6月3日下午2点左右,几个人扶着一名中年男子急冲冲地来到文登区人民医院急诊室。“我们工友被钢筋扎到了!”原来,该男子是四川人,在附近工地干活时,不小心从3米高的建筑物上摔落,摔落时被固定在地上的钢筋刺伤会阴部。刺伤后,男子立刻站了起来,导致钢筋抽离体内,顿时血流如注。

了解情况后,急诊室工作人员立即为患者开启了绿色通道,将患者送往CT室,免费做了全腹CT,然后将患者送至六楼普外科病房。

普外科主治医师丁丰接到通知后,早已就位在等待患者,接到患者后,丁丰马上为患者做了仔细检查。他发现患者在距肛门6cm处有一破口,大量鲜血从破口涌出。经探查,破口与肛管伤口相通,必须立即止血并进行伤口缝合。

就在准备进入手术室进行缝合时,CT室的工作人员打来电话。这个电话让丁丰停止了缝合的打算。

原来,由于时间紧急,CT做完后,患者立即被送往普外科进行治疗。CT室的工作人员在仔细阅片后发现,患者腹腔内有少许游离气体影。这就意味着钢筋有可能刺入了腹腔,同时伴有空腔脏器损伤,如果不立即进行手术探查腹腔,寻找其他破口并进一步治疗,患者可能因感染、出血导致严重的后果。

这时,医院副院长、普外科主任杨金融也赶到病房。得知情况后,杨金融果断决定,马上对患者进行手术剖腹探查。“由于不知道钢筋到底刺入体内多深,到底伤到了哪些脏器,因此我们必须进行手术探查,一点一点的找,如果遗漏任何一个伤口,都有可能造成患者的感染,造成严重后果。”杨金融说。

10分钟后,接到通知的泌尿外科主任刘龙壮和肛肠科主任刘建

松赶到手术室,多学科协作共同进行手术。手术正式开始,术中探查发现钢筋穿透皮肤、肛管、直肠下端、膀胱、乙状结肠,并伤及骶椎导致骶骨骨折、骶前出血。据估计,钢筋刺入体内至少20cm。

经过5个多小时的细心探查,完全找到了腹腔内的伤口并对伤口进行了处理,病人转危为安。目前,患者情况稳定,正在康复中。

患者能够得到及时抢救,得益于区人民医院各项诊疗制度的贯彻落实。急诊室反应迅速,开启绿色通道,为患者后续治疗争取了宝贵的时间;影像科尽职尽责,明察秋毫,发现危急值后第一时间告知病房医师,避免了误诊、漏诊;同时,医院多学科协作机制也日益成熟,手术中多科室各司其职,配合默契,取得了良好的手术效果。

区人民医院也提醒广大市民,一旦发生类似的贯穿伤,尽量不拔出来,保持贯穿物在体内,第一时间赶到医院,由医生进行处理。

## 双拥义诊进军营 情系官兵送健康



为进一步加强军民团结,巩固军民鱼水之情,发扬双拥良好风尚。日前,文登区人民医院组织糖尿病专家、疼痛科专家以及医疗志愿者一行7人来到文登区武装部,为广大官兵进行健康义诊,送上了一份暖融融的关爱。

俗话说“病从口入”,糖尿病、高血压等慢性病与饮食、运动等生活方式密切相关。糖尿病专家于建博为官兵们讲解了《中国居民膳食指南》,并从日常饮食搭配、合理运动等方面,为官兵们提供了食物营养和身体活动的指导。

讲座结束后,医务人员为武装部官兵们测量了血压和血糖,发放了控盐勺,倡导低盐健康生活,并发放健康宣传材料。

此次义诊送健康活动让官兵们感受到了医务工作者的关怀与温暖,增进了军民情谊,营造了浓厚的“军爱民,民拥军”的良好氛围,受到官兵们的一致称赞。

通讯员 张海超

## “零跑腿”实现病历复印

为解决群众因办理保险报销、商业理赔等后续打印病历资料而发愁,异地就诊索取病案资料奔波劳累,以及去医院排队打印病案资料需漫长等待等一系列问题。威海市文登区人民医院积极推进“一次办好”服务举措,推出了病历复印邮寄服务,患者只需在手机上操作,就能等待病历邮寄到家。贴心

地为群众解决了后顾之忧。

在手机上申请病历邮寄时,首先要关注“威海市文登区人民医院订阅号”或者“威海市文登区人民医院服务号”。然后点击底部菜单“便民信息——申请病历复印”,然后根据提示进行验证并提交申请信息,就可以在家等着病历邮寄过来了。

申请提交成功后,申请者可在

“我的申请”功能里面关注申请的状态,申请状态改变时系统会自动推送消息给申请者。申请者线上支付复印费用后即可在家等待快递或者择日来院现场领取。

申请者可在“我的申请”查看物流信息。特殊情况,如病人已故或其他在网上申请不成功的,需先联系医院病案室咨询详情。

通讯员 张海超



## 文登区人民医院为eye在行动

暑假即将来临,每年的寒暑假,都是儿童青少年视力下降的高峰期。在电子产品泛滥的今天,青少年近视发生率逐年攀升,青少年是未来的希望,防控儿童青少年近视已然迫在眉睫,是当前社会面临的最严峻的问题之一,需要全社会的广泛关注与共同努力。

为帮助儿童青少年和家长形成合理用眼、科学矫治的意识,养成良好用眼习惯,区人民医院组织眼科专家以及医护志愿者走进大水泊镇天福山中学,开展了近视防控讲座进校

园活动,受到了学校师生和学生家长的热烈欢迎。

在校园公益眼健康讲座中,文登区人民医院眼科副主任宋晓燕以图解形式深入浅出地介绍了近视产生的原因和保护视力的基本常识。宋主任指出近视会给学习、生活带来极大的不便,平时应注意保持正确的读写姿势、努力做到“三个一”(眼离书本一尺,胸离课桌一拳,手离笔尖一寸);课间休息应眺望远处或看绿色植物;午间好好休息,保证充足睡眠;到正规医院验配眼镜,少吃甜

食,多吃新鲜蔬菜水果等。

最后,针对近视高发的现状,宋主任强调:老师和家长们需要特别注意,对于没有近视的孩子,生活中需避免孩子过早过频与电子产品的接触,劳逸结合,适当休息,多到户外进行活动;对于已经近视的儿童青少年,则防控重点在控制近视度数加深,一旦确认近视要及时配镜进行视力矫正,越晚矫正越不利于近视度数控制。如出现任何眼部不适的现象,需及早到专业眼科医院就诊。

据了解,文登区人民医院

眼科年门诊量达万余人次,年手术量达近两千台。长期开展白内障超声乳化及人工晶体植入术、近视眼矫正手术、翼状胬肉切除+角膜缘干细胞移植术、抗青光眼手术、斜视矫正术、泪道手术、眼部肿瘤摘除、眼部整形美容术、医学验光等。近年来,开展的中西医结合治疗眼病、眼底血管造影及眼底激光治疗眼底病、玻璃体腔注药治疗黄斑变性及其他眼底病、YAG激光后囊切开术治疗后发性白内障、OPT激光治疗干眼症等疗效显著并得到广大

患者的一致认可。

医院常年有北京同仁医院、北大医院等国内知名眼科专家来院坐诊、开展白内障手术。目前已开展白内障手术6000余例,采用白内障超声乳化+人工晶体植入术,该术式具有创伤小、恢复快,术后效果好的优势。

今年3月起,医院继续加大白内障手术优惠政策。白内障手术纳入威海市单病种管理,威海市职工医保费用全免,城镇居民医疗保险费用先报销60%,再补助1000元现金。

通讯员 张海超